
ΤΑ ΕΘΙΜΑ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ 

 

 

Tα χριστουγεννιάτικα έθιμα μπορεί να διαφέρουν  από χώρα σε χώρα. Ο εορτασμός των 

Χριστουγέννωνν στις περισσότερες χώρες περιλαμβάνει το στήσιμο και το άναμμα του 

χριστουγεννιάτικου δέντρου, το κρέμασμα των χριστουγεννιάτικων στεφανιών, 

χριστουγεννιάτικα στολίδια, ζαχαρωτά και την δημιουργία της σκηνής της Γέννησης που 

περιγράφει την γέννηση του Ιησού Χριστού. Ψάλλονται τα χριστουγεννιάτικα κάλαντα και 

διηγούνται ιστορίες με θέμα τους το μωρό Ιησού, τον Άγιο Νικόλαο, τον Άγιο Βασίλη και τον 

Πατέρα των Χριστουγέννων. Επίσης τα Χριστούγεννα πραγματοποιείται η ανταλλαγή 

χριστουγεννιάτικων καρτών με ευχές,, το κάψιμο των κούτσουρων και η ανταλλαγή δώρων. Μαζί 

με το Πάσχα, τα Χριστούγεννα είναι μια από τις πιο σημαντικές περιόδους στο χριστιανικό 

ημερολόγιο και συχνά συνδέεται στενά με άλλες εορτές όπως εορτή  του Αγίου Νικολάου, η 

εορτή του Αγίου Στεφάνου, η Πρωτοχρονιά και η εορτή των Θεοφανίων. 

 



Το στεφάνι από έλατο και οι  πλεξούδες από σκόρδα 

 

Την παραμονή των Χριστουγέννων συνηθίζεται στα χωριά να κρεμούν έξω από την πόρτα 
των σπιτιών πλεξούδες από σκόρδα, πάνω στις οποίες καρφώνουν γαρίφαλα για να 
διώξουν την κακογλωσσιά που «καρφώνει» την ευτυχία του σπιτιού τους. 

Την εξώπορτα των σπιτιών κοσμεί, επίσης, ένα στεφάνι από έλατο, διακοσμημένο με 
χριστουγεννιάτικα στολίδια. Σύμφωνα με την παράδοση, το στεφάνι φέρνει τύχη στους 
ενοίκους του σπιτιού. 

 

Το στόλισμα του Καραβιού 

 

Ένα έθιμο που τα τελευταία χρόνια τείνει να εξαφανιστεί και τη θέση του έχει πάρει το ξένο έθιμο 

του χριστουγεννιάτικου δέντρου. 



Το καράβι συμβολίζει την καινούργια πλεύση του ανθρώπου στη ζωή, μετά τη γέννηση του 

Χριστού. Τα παιδιά των ναυτικών που έμεναν πίσω κατασκεύαζαν μόνα τους τα παιχνίδια τους τα 

οποία συνήθως ήταν καραβάκια. Το καραβάκι συμβόλιζε την προσμονή των παιδιών για αντάμωση 

με τους συγγενείς τους, αλλά και την αγάπη τους  για τη θάλασσα. Σιγά-σιγά καθιερώθηκε και το 

έθιμο του στολισμού του όμως λόγω του ότι ήταν συνδεδεμένο με δυσάρεστες αναμνήσεις δεν 

μπόρεσε να εδραιωθεί ως γιορτινό σύμβολο. 
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